

親愛的代禱勇士：

主內平安！

世界衛生組織在 3 月 11 日，將新型冠狀病毒疫情定性為「全球大流行（pandemic）」，這天也是留尼旺出現首宗確診個案，直至今日已經有 349 宗，而我們所在的聖保羅市是第二重災區。



(source : Cellule de Santé publique France en région Réunion)

凡事都有定期，天下每一事務都有定時。(傳 3:1)



碰面有時，不碰有時；握手有時，不握手也有時

對於法屬的留尼旺人來說，打招呼是一件很重要的事，甚至有些教會內的肢體，因為某某人沒有跟他打招呼——碰面或握手，便認為那人沒有禮貌、不喜歡自己，又或者不重視自己。

在疫情還沒有在留島開始時，教會部分肢體和中心的學生，已經表示不希望與人碰面和握手免受感染，但是另外一些人卻認為病毒算不得什麼，反正人人必有一死，堅持碰面打招呼，以表達對對方的重視。故此，期間也產生彼此間的一些芥蒂。

雖然手可以不握，臉可以不碰，招呼還是要打！政府要求大家見面時保持 1 米距離，只是揮手道聲 Bonjour。這無疑對許多本地人來說，是一個嶄新的學習和適應。在 3 月 12 日法國總統正式要求國民，不要再以握手和碰面的方式來打招呼，隨著 3 月 16 日戒嚴令一出，大家不准出門，也不用打招呼了。

醫治有時，不醫治也有時

3 月初教會的一位弟兄，因為心瓣膜出現問題，醫生要求他進院檢查，原本他在檢查前一天進院，檢查完當天便可出院。豈料初步檢查的結果比所想中嚴重，醫生建議他要做手術，結果要繼續留院差不多一星期，作詳細的檢查。

至於他的太太因為家居之前遭受爆竊，很擔心獨自留在家中過夜。故此，我有幾天到她的居所“宿營”。感謝主，我們每天有一起禱告的時間，也陪伴她到醫院探望丈夫，與她分享和示範如何製作堅果奶，雖然她心裏很擔憂丈夫的情況，但也學習藉著禱告完全交托給神。感謝主，最後醫生們經過開會商討，認為他的情況不需要立刻動手術，再加上醫院要全力照顧新冠肺炎病人，他的手術暫時延期執行。





探病有時，不探病也有時

所謂一不離二，進入戒嚴第一周，在致電問候一位姊妹時，發現她正在醫院吊鹽水，原來前一晚她血壓爆升、呼吸困難入院。在戒嚴期間，政府不容許到醫院探病，除非有關人士將要去世，否則連牧師或神職人員也不可進醫院。因此，我們也只能夠透過電話慰問及一起禱告。醫生檢驗的結果，姊妹也同樣是心瓣膜出現問題，但因為疫情的緣故，將手術延遲執行，盼望在這段期間姊妹注意飲食，不會再次引起血壓爆升。

生死有時，懷抱有時，不抱有時

戒嚴第二周的星期六，我的一位好朋友，她的父親從家中的露臺，意外摔在地上，送院救治。起初醫生說，他只是有些微腦出血和幾處骨折，需送往南部醫院的腦專科醫療，豈料在轉院途中心臟停頓 2 次，醫護人員返魂無術，當晚他便安息主懷。



因為事出突然，家人都很傷心，又因著戒嚴不能陪同送院，而且他去世時沒有家人在身邊。上周三晚守夜時，聽著好友哭訴整個場景，心裏非常難過，很想很想擁抱著她、安慰她，卻因為彼此都尊重政府的嚴格衛生和“社會隔離”規則，我們都不能懷抱。

周四的喪禮也只是在教堂附近，一個空氣流通的棚架下舉行，參加者大概 20 餘人，各人都要分隔 1 米而坐，這是在留島出席最簡單的葬禮。

身體好像被困，心靈卻不被困

進入戒嚴後，在教會和中心舉行的聚會和活動都取消了，我們盡可能透過視像舉行一些恆常的聚會，如：崇拜、祈禱會、信徒培訓課程。因著各項突發的事情和許多緊急的事務，我們差不多每周都透過視像見面幾次，也與教會及中心的職員開一次會議。

感謝神！因著視像崇拜，我們可以結連在留島、中國、法國的弟兄姊妹，又因著視像祈禱會，法語組和中文組可以每周一起禱告，出席人數倍增，也因著每周與職員開會議，與他們的關係又彼此拉近了。

最後，衷心多謝每位弟兄姊妹，你們關心在遠方的我們，還有支持教會愛心寄出的口罩，甚至一些肢體用心製作的口罩，謝謝你們對前方宣教士的關懷，讓我們在事奉的崗位中得著適當的保護。

代禱需要

1. 請記念這星期五晚上，我們透過視像舉行受苦節晚會，求神保守網絡暢通。
2. 請記念弟兄姊妹能夠團結一致，在疫情中信靠神，為神作美好的見證人。
3. 請記念法國政府的抗疫政策，留島的民生，食物供應、家庭暴力和市民的防疫意識。
4. 求神讓疫情儘快止息，病患者得醫治，保守醫護人員的健康。

謝謝你們的禱告、支持和守望！

家佩